

1

ИЮЛЬ

СРЕДА

1942 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 71 (3422)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Переходящее Красное Знамя
Государственного Комитета Оборонных
победителям Всесоюзного
социалистического соревнования



Лицевая сторона Красного знамени.

Фотохроника ТАСС.

ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИЛИ ИЮНЬСКУЮ ПРОГРАММУ

Мелкосортный цех в начале июня работал с перебоями, но потом положение было выправлено и цех добился досрочного выполнения июньской программы. К концу дня 28 июня месячная программа полностью была выполнена.

Раньше других на 8 часов закончила программу смена мастера Кривоногова.

В июне действительными стахановцами военного времени проявили себя вальцовщики Гадалов и Быстров, грельщики Киселев и Аввакумов.

ЛУГОВСКИХ.

За 3 дня до конца месяца выполнил июньскую программу сборочный цех завода № 2 медсаноборудования.

Смена мастера Попкова первой по цеху выполнила программу 24 июня.

Стахановцы цеха: Волков, Шевелев, Минеев, Иванов, Володин ежедневно давали от двух до трех норм.

СПИРИН.

В кузнечном цехе машиностроительного завода ДРО участки мастеров Горюновой и Королькова 26 июня закончили июньскую программу. На их участках отделы по резке заготовок закончили программу 23 июня. Бригады Пантелеева, Фокеева, Буланова систематически давали в июне то трех до четырех норм.

СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

29 июня в мартеновском цехе № 1 сталевар Гордеев со своей бригадой в составе Киселева, Ремизова, Боброва, Вушова при стахановской работе канавников дал скоростную рекордную плавку за 6 часов 30 минут.

В этот же день скоростную плавку дал сталевар Гудков за 7 часов 05 минут. С большим подъемом работали члены его бригады: Шиков, Ярищук, Ильин и Чижора. Слаженно работали канав-

ники Шабунин, Щепкин и другие.

Хорошо работал 29 июня сталевар Коньшев. Своим обязательством в этот день он выполнил на 165 процентов.

В смене Пискалькова с 18 июня бригада сталевара Гудкова дала четыре скоростных плавки, бригада сталевара Гордеева — пять скоростных плавков.

ПИМЕНОВ.

МАШИНИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

С честью выполняют свои обязательства бригады машинистов: Обиденнова, Власова, Кримица, Костина и другие. Бригада машиниста Обиденнова заданную техническую скорость вождения поездов превышает на полтора километра в час и больше.

По решению жюри транспортно-го цеха, за хорошие показатели по технической скорости и за перевыполнение веса паровоза № 458, на котором машинистами Фалалеев и Киселев украшен красным флаж-

ком. Такой же флажок вот уже несколько дней развевается на мартеновской машине № 364 (машинисты Шаров и Шмелев).

На паровозе № 301 нормальной колеи работает фронтовая бригада, которая ежедневно выполняет норму на 200 процентов. Член этой бригады комсомолец Демашев работает помощником машиниста. Она окончила курсы на машиниста и сейчас делает пробные поездки, после которых будет работать машинистом.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК

14 июня вторая печь мартеновского цеха № 1 была с большой садкой металла. Выпущенная плавка заполнила до отказа ковш. Шлак выливался из него, покрывая все вокруг искрами.

Мотористкой в это время работала Нюра Шарова. Эта простая, скромная девушка всегда отличалась высокой дисциплинированностью. В огне бушующих искр она не растерялась и не оставила управления мотором. На ней загорелся платок, волосы, но Нюра продолжала спокойно выполнять работу. Она знала, что надо металл сохранить, а в этот момент охранить его может только она. Нюра нашла первый поддон и переехала на следующий. Металл

осел, искры прекратились, миновала опасность потери плавки, только тогда Нюра обратила внимание на себя и приняв все меры предосторожности закончила работу.

Плавка, благодаря самоотверженному поступку тов. Шаровой, была разлита без потерь.

Коллектив смены и всего цеха гордится такими людьми, как Нюра Шарова. Самоотверженный поступок, проявленный ею в работе, должен стать примером для рабочих и работников заводов нашего города и района.

Начальник цеха тов. Рабацев приказом объявил Н. Шаровой благодарность и премировал ее.

Л. ПОДБЕРЕЗСКАЯ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР

А БАДАЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

Металлурги Выксы, равняйтесь по передовым заводам

28 и 29 июня в Выксе проходила пятый пленум ЦК профсоюзной черной металлургии центральных районов, который заслушал и одобрил доклады предзавкомов: завода «Серп и молот» тов. Пономарева и Выксунского завода тов. Ускова о выполнении постановления Президиума ВЦСПС об участии профсоюзов в проведении Всесоюзного социалистического соревнования.

О замечательных успехах работающих завода «Серп и молот» рассказал пленуму тов. Пономарев.

— На призыв металлургов Кузнецка — говорит он — коллектив нашего завода с большим подъемом включился во Всесоюзное соревнование взяв обязательство выполнить план по стали на 107 процентов и по прокату на 105 процентов.

Завком, цеховые комитеты и профгруппы организовали повседневный контроль и помощь в выполнении взятых бригадами и отдельными стахановцами обязательств. В цехах перед началом работы на оперативных производственных совещаниях обсуждаются итоги работы прошлой смены и намечается что надо сделать сегодня, причем многие бригады и стахановцы берут встречный план.

В целях недопущения простоев и других неполадок, могущих затормозить работу стахановцев, профорганизация добилась от администрации цехов сдачи и приемки сменами в полном порядке печей и станов.

Большое внимание профорганизация уделяет производственному обучению женщин, более ста их уже овладели профессиями сифонщика, крючечника, подручного сварщика на нагревательной печи.

В результате этих и других мероприятий по руководству соцсоревнованием, коллектив завода перевыполнил майские обязательства, а мартеновский цех № 1 во Всесоюзном соревновании занял второе место среди мартеновских цехов страны и получил премию в сумме 100 тысяч рублей.

Закрепляя достигнутые результаты, коллективы мартеновских, прокатных, железнодорожного и других цехов идут сейчас с большим перевыполнением плана.

О других результатах услышал пленум из доклада предзавкома Выксунского завода тов. Ускова. Коллектив этого завода также включился во Всесоюзное соревнование металлургов, взяв конкретные обязательства. Однако не только в целом завод, но и большинство цехов майскую программу не выполнили и продолжают отставать в июне, хотя на заводе имеются все условия для выполнения взятых обязательств.

Стахановцы стремятся выйти в передовые ряды соревнующихся. Коллектив мелкосортного цеха досрочно за два дня выполнил июньскую программу. За 24 дня июня листопроекатный цех имел выполнение плана более 100 процентов.

Сталевар новомартеновского цеха тов. Жемков выполнил план за первую декаду июня на 104,3 процента, а за вторую декаду на 119,9 процента. Сталевар старомартеновского цеха тов. Гудков 18 июня дал скоростную плавку за 6 часов 55 минут, его примеру последовал сталевар тов. Гордеев, который выполнил план за вторую декаду июня на 131,7 процента, 25 числа сварил плавку за 6 часов 15 минут, скоростниками стали сталевары тт. Шиков и Дорохов.

Почему же завод продолжает позорно отставать? Причиной в том, что завком и цехкомитеты не возглавили начавшееся соцсоревнование, не придали ему массовый характер, не довели до глубокого сознания всех работающих политического значения этого соревнования. Профсоюзные руководители ограничились проведением митингов, собраний и заключением соцдоговоров. Повседневную же проверку выполнения взятых обязательств коллективами и отдельными стахановцами, передачу опыта работы лучших и оказание помощи отстающим, завком и цехком не организовали, тогда как на заводе насчитывается более 1000 рабочих не выполняющих нормы.

Организующей роли профгрупп и соревнования не видно, их руководители ежедневно не подводят итоги результатов соревнования. Профгруппы не считают своей обязанностью проводить производственные совещания по выявлению и устранению причин, мешающих бригадам и стахановцам выполнять обязательства. В цехах до сих пор времени имеются большие простои оборудования, много брака, перераход сырья и материалов. Завком не организовал борьбы за использование внутренних резервов. Только этим можно объяснить такой факт, что рационализаторских предложений от работающих поступило за период январь—май 1942 года меньше, чем за это время в прошлом году, причем 48 принятых предложений до сих пор времени в производство не внедрено.

Выступившие в прениях члены пленума и другие товарищи подвергли резкой критике работу заводского комитета профсоюза Выксунского завода. Мастер Коньшев и сталевар Дорохов (старомартеновский цех), стахановцы: Сачков (цех ИЗО), Виржков (листопроекатный цех) и другие, рассказав об успехах своей работы, потребовали от завкома коренного изменения в руководстве соцсоревнованием, ибо стахановцы горят желанием, чтобы завод не только выполнял, но и перевыполнил свои обязательства.

Пленум, приняв соответствующее решение, обязал завком и цеховые комитеты коренным образом улучшить руководство социалистическим соревнованием, исходя из постановления президиума ВЦСПС по этому вопросу с тем, чтобы в июле Выксунский завод из отстающих вышел в число передовых.

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, пеной больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бои носят исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3-х артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12-ю бойцами, пошел в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молчеллидзе, Смаилян, Морозов и Мотилыченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик „Юнкерс—88“.

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричман, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы тт. Кочушков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДЗОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов Брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный

рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. В. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцик: „...Нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас повели к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были введены в другую роту, которую на днях так же крепко потрепали русские“.

Пленный обер-ефрейтор 312-го полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: „Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все—одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой—положили“.

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: „Ни когда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место останутся десятки новых бойцов“. Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили“.

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вывал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

Действующая Армия

(Западный фронт)



Понтонный мост через реку Н. Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

О МЭРАХ ПО ПОД'ЕМУ ПАРОВ И ВСПАШКЕ ЗЕМЕЛЬ ПОД ПОСЕВ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР 1942 ГОДА

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что под'ем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плава. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план под'ема паров на 92,2 проц., Вортынский—92,9 проц., Курмышский—89,9 проц., Вачский—89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Нарукосовского районов вспахано паров менее 10 проц. Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключился на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход под'ема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного под'ема паров для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на под'ем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.
2. Утвердить районам пятнадцатидневные задания по под'ему паров, представленные обкомом ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

В КОЛХОЗЕ „ПАМЯТЬ ИЛЬИЧА“

Колхоз „Память Ильича“ (дер. Новая, Дальне-Песоченского сельсовета) в итоге весеннего сева вышел в число передовых в районе по выполнению плана. Еще дружелюбнее работают члены артели сейчас, ухаживая за посевами и добиваясь обильного урожая.

Первая прополка всех культур заканчивается. Картофель проборонован по ходам. Работа на прополке проходила индивидуально и звеньями; вместе с матерями работают дети-школьники. Звенья, руководимые А. Антоновой и А. Солововой, новые нормы ежедневно выполняли на 140 процентов.

Уже неделя как члены колхоза „Память Ильича“ вышли на луга для проведения сенокоса. Двадцать женщин, впервые взявшие в руки косы, разбиты на две бригады.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Прекрасная сенокосная пора! Душистый разноцветный травяной покров расстилается на огромном массиве луга Азовского колхоза „Красный восход“.

28 числа на лугу особенно оживленно: звенят косы, бригады вымеряют участки, в кустах слышится звук топора—там строят шалаши для косцов. Трава низко

инструктором, обучающим колхозниц косье, в одной бригаде является старый колхозник Илларион Павлович Чуркин, а во второй Иван Федорович Маслов.

Для работающих в лугах правление колхоза организовало общественное питание. Установив норму для женщин на косье 0,30 гектара, правление решило для стахановцев, перевыполняющих эту норму, усилить питание, увеличив закладку мяса в изготовляемые блюда. На такое решение колхозницы ответили: „Все мы будем стахановцами, проведем сенокос до созревания клебров и заготовим столько кормов, сколько нужно для обеспечения наших растущих ферм и повышения их продуктивности.“

В. С.

Нужны меры воздействия

Каждую свободную минуту мы работали весной на своих огородах, стараясь вырастить хороший урожай овощей. Но как только появились всходы, их начали поедать безразборные козы, владельцы которых не гоняют в табуны, а выпускают на улицу.

Мы просим горкомхоз и горсовет принять срочные меры, обеспечивающие сохранность урожая на индивидуальных огородах.

Коллектив огородников 8 участка металлургического завода—ШТАНИН, ПОДБЕРЕЗСКИЙ и другие.

СПАСИБО, РОДНЫЕ

В течение нескольких месяцев находились мы на лечении в Выксе под непосредственным наблюдением врача тов. Егорова.

С первых дней лечения мы почувствовали заботливый и теплый уход медицинского персонала, особенно врача тов. Егорова. В его лице мы видели истинного большевика-партияца, замечательного товарища и работника, отдающего свой многолетний опыт работы на благо нашей родины, во имя быстрейшего разгрома ненавистного врага. Он помог нам быстро встать на ноги и стать здоровыми.

Мы и многие больные выносим искреннюю благодарность врачу тов. Егорову, замечательному специалисту медику, родному советскому человеку.

ПЕТРИЩЕВ, ЛАЗУТИН.

Об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства.

(ТАСС).

Отв. редактор П. Г. Юдин.

Ремесленное училище № 15

(по ул. Красных зорь)

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

мальчиков от 15 лет и девушек от 17 лет для обучения профессиям: токарей, слесарей, электриков, сталеваров, вальцовщиков и т. л.

Принимаются в училище окончившие не менее 4-х классов школы. Приемная комиссия работает ежедневно, кроме общих выходных дней, с 10 до 4 часов дня.

ДИРЕКЦИЯ

2—5

В ХОРОВОЙ И ДРАМАТИЧЕСКИХ КРУЖКАХ,

работающие при клубе имени Лепсе, производится запись новых членов

117

ИНСПЕКТОРЫ И КАССИРЫ

требуются на постоянную работу Выксунскому отделению госбанка.